

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年10月

星期一

19

农历乙未年九月初七  
十二霜降

天气：多云到阴；东北风3级；24℃—16℃；  
市区空气质量预测：良至轻度污染

今日12版

总第14671期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

## 习近平接受路透社采访时强调 共同开启中英关系“黄金时代”

■期待同英国领导人和各界朋友共商两国关系发展大计，为今后一个时期中英关系绘制路线图，为两国各领域务实合作注入新动力，共同开启中英全面战略伙伴关系的“黄金时代”。  
■英国表示愿做对华最开放的西方国家，这是一个明智的战略选择，也完全符合英国自身的长远利益。  
■只要条件具备，中国愿意积极考虑加强两国金融市场互联互通。  
■愿同包括英方在内的各意向创始成员国一道，将亚投行打造成专业、高效的基础设施投融资平台。  
■随着综合国力不断提升，中国将更加积极地参与国际和地区事务。  
■通过国际合作打击腐败犯罪，需要有关各方共同探讨法律技术性问题的解决方案，特别是要加强反腐败机构和执法机构在个案调查和信息交流等方面合作。  
■我对中国足球的最大期待，就是中国足球能跻身世界强队，使足球运动为增强人民体质、激励人们顽强奋斗精神发挥重要作用。

>>> 详见第10版

## 一次多赢的“破冰” ——奉化探索农村土地流转经营权抵押贷款纪事



改革攻坚勇探索

本报记者 俞永均  
通讯员 卓春光 黄成峰

温室大棚、猪舍牛棚、大型农业机械，甚至桃树、葡萄等多年生经济作物，现在居然可以抵押贷款了！  
推出一年多来，奉化全市已有15家农业主体申请农村土地流转经营权抵押贷款，授信总额超过1500万元。  
农户说，农村一批“沉睡”资产被盘活，他们从事农业生产的信心比以往更足了。

银行说，这是进一步深化农村金融改革的题中之义，今后将继续探索，大胆突破，为“三农”事业再立新功。  
2014年，中央一号文件首次提出在落实农村土地集体所有权的基础上，稳定农户承包权、放活土地经营权。长期研究“三农”问题的市政府发展研究中心研究员农贵新表示，奉化探索农村土地流转经营权抵押贷款的创新做法，是对上述“三权分离”改革的一项重大实践，也是一次多赢的“破冰”，经验值得推广。

### 盘活数十亿“沉睡”资产

“真没想到，凭借流转土地经营权证书，银行真的贷款给我们农场了。”日前，奉化范氏农场场长范海君，凭借3720平方米的钢棚经营权证书，从邮储银行奉化支行拿到了60万元授信。“在三年内可

以随借随用，用多少贷多少，非常方便，只需要签个字就行了。”他欣喜地说。

以土地经营权作抵押发放贷款，是奉化积极贯彻中央深化农村土地改革的新探索。农村土地流转经营权抵押贷款，是指以流转土地使用权作抵押，向取得此项权益的个体承包户、家庭农场和土地合作社等发放贷款。

去年7月底，奉化市出台了农业经营主体土地流转经营权登记抵押管理办法。与其他地方相比，该市试水的土地经营权抵押贷款，不仅仅包括承包(流转)土地经营权，还扩展到地面附着物，温室大棚、林杂果树、冷库、鱼塘、猪舍、牛棚、鸡舍等可一并估价抵押。

“近年来，奉化农业规模化、集中化趋势明显。据不完全统计，我市农民在固定资产方面的投入有数十亿元之多，其中投资千万元的农业经营主体也有几十家。”

奉化农林局副局长袁飞龙表示，农户长期面临着融资难的问题，如何将这些“死”资产盘活，是深化农村土地改革的重点。

除了出台抵押办法，农业经营主体土地流转经营权价值评估细则等配套政策陆续发布。申请人只需凭银行贷款许可函件，向奉化农林局提出评估申请，后者就会组织专家对农户资产进行评估并出具相关报告。截至今年6月底，已有20家农业经营主体向奉化农林局申请评估，其中15家拿到了他项权证，银行授信总额1575万元。

### 申请灵活利息低

其实，在农村土地流转经营权抵押贷款正式推出之前，奉化已在林权抵押贷款领域先行进行了尝试。

【下转第9版】

## 出口直放 进口直通 长江经济带检验检疫 实施“一体化通关”

本报讯(记者张正伟 通讯员周哲)怡人工艺品(宁波)有限公司的货物多从上海口岸出关，以前，公司在宁波完成检验检疫后，需委托货代公司到上海检验检疫局换通单，如果被抽到口岸查验，还会赶不上船期。不过，这样的事以后不会发生了。上周五起，上海、江苏、浙江、安徽、江西、宁波、湖北、湖南、重庆、四川、贵州、云南等12个地方的检验检疫局正式启动一体化通关模式，实现了货物在长江经济带“通报、通检、通关”。

宁波检验检疫局相关工作人员介绍，长江经济带通关一体化主要包括“出口直放”和“进口直通”两项举措。“今年8月17日起，长江经济带12个检验检疫局率先启动了出口通关一体化模式，符合条件的出口企业通关模式由原先的‘产地检验、口岸查验’优化为‘产地检验、口岸直通’。该模式实现了出口货物快速通关，降低了企业通关成本。据测算，原出口货物检验检疫通关放行少说也需要1.5至2.5个工作日，成本约200元；通关一体化改革后，检验检疫通关放行仅需约1个工作日，成本不足100元。”

实施“进口直通”后，长江经济带区域内企业可根据自身需求或物流情况定制个性化通关流程，自主选择在货物入境口岸或目的地申请报检，并且能在目的地实施检验检疫。外贸企业在进口通关放行过程中，将更省时、省力。据测算，改革前，原进口货物检验检疫通关放行至少需要1.5个工作日，疫病疫情风险较大的进口货物通关放行时间更长；改革后，口岸放行最多仅需约0.5个工作日，每批货物进口通关放行至少节省1个工作日。

## 快乐 邓山理

——一位新宁波人的公益人生



邓山理(中)在铁路宁波站北广场为乘客指路。(记者 陈章升 摄)



《陋室铭》是邓山理内心的写照。(记者 陈章升 摄)

沈孙晖 张伟方  
吴倩倩 张绘薇

邓山理是快乐的！  
他是一位穷困的“土豪”，虽居于陋室，却出手“豪绰”，扶危济困，一次次向素昧平生的人伸出援手。  
他从事普通又单调的保安工作，却执着坚定地走自己的路，先后加入30多个公益组织，荣获“宁波好人”“最美江东人”等荣誉称号。  
他不富裕，又很“富有”，全家人在他的带动下成为志愿者，女儿曾被媒体誉为“宁波最美女大学生”，四年前，他带着家人毅然在器官捐献意愿协议书上签字，成为我市全家自愿身后捐献器官的“第一家庭”。  
在宁波这座爱心城市，这位47岁的山东汉子10多年来演绎着独特的公益人生，不变的，是他那颗善良而快乐的心。

### 急人所急的“义士”

上月9日，市民邵元春给邓山理工作的宁波新日酒店物业服务有限公司市

公安局项目部，寄来一封感谢信和一面锦旗。原来，她不慎被小偷偷走卡包。邓山理捡到被小偷丢弃的包后，发现里面有农行卡，特地送到银行，请银行设法归还失主。邵元春还给邓山理发了一条短信：“你的善举永远值得我学习！”

其实，这不是邓山理第一次拾金不昧。

早在2004年，一次下班回家途中，邓山理在老庙一条村道旁的草丛里，捡到一只装满现金的手提包。

“我从没见过这么多钱。”当时，周围没有人，但邓山理在现场等了两个多小时，最终将包还给焦急地回来寻找的失主。事后他得知，包内装的是准备发给一群建筑工人的工资。

“我有‘捡财运’！”邓山理开起了玩笑，来甬10多年，他捡过七八次财物，均想方设法物归原主，“人穷志不能短，别人的财物不能拿！”

“看到别人有难，他还不惜舍命哩！”邓山理的朋友都知道，他是只“旱鸭子”，却多次勇救落水人员。

邓山理曾暂住在老庙附近的澳嘉桥村。村边有条小河，常有孩子落水。有一次，一名孩子落水后，在河面上扑腾。邓山理见

情况危急，来不及找竹竿，立即冲入河中，蹚着深及胸口的水，及时将孩子拉了上来。

### 安守清贫的“土豪”

邓山理现住在江东路会展路旁一废弃厂房改建的出租房里，面积约18平方米，狭小逼仄。因为经济困窘，他十分节俭：长年来，除去房租、水电费，他平均每月开销不到200元。但遇上扶危济困，他又慷慨豪爽，十足“土豪”。

2012年2月，邓山理看到一则报道：奉化一名19岁女孩刚考上大学，却患上急性白血病，全家不堪重负。当时，邓山理月收入只有1500元，除了全家吃喝，还要给上大学的女儿寄生活费。正好，女儿邓明珠在校拿了2000元奖学金。

和女儿商量后，邓山理决定把当月的工资全部捐给患病女孩。

那个月，邓山理一家过得很难：每天吃咸菜和5元一包的煎饼。他还去菜市场捡白菜帮子，去五乡挖野菜，买“下脚料”猪肺或猪皮炒辣椒吃。

邓山理安守清贫，却“一掷千金”，新日酒店物业江东路分公司副经理周红玉牢牢记着一桩往事。2013年6月，物业公

司一名员工因交通意外住院，公司号召大家捐款，其他员工捐5元、10元，邓山理一下捐了1000元，是普通员工中捐款最多的。公司考虑到他家庭生活困难，劝他不用捐这么多。邓山理却说这是应该做的。

邓山理的“豪捐”，一开始有些同事不解，可他“任性”而执着。每年，邓山理会将一个月的工资捐给慈善总会。去年，他还特地赶到杭州，向一名换肾的女孩、一名遭遇家庭变故的山东老乡和浙江省红十字会捐了3000元。

### 快乐的“公益达人”

邓山理暂住房的墙上张贴的一张奖状、桌上堆放的一大叠证书，向我们展示了他获得的荣誉：全国无偿献血奉献奖铜奖、宁波之星……邓山理说，这些是他的快乐之源。

“前年春节前，公司工会上门慰问困难职工。我们看到邓山理的厚厚一叠荣誉证书，十分震惊。原来，我们身边有个志愿者‘明星’。”邓山理的领导周红玉说，“那次慰问，真正受教育的是我们！”  
【下转第9版】

## 全城热议“微家书”

今天中午起可通过民生e点通和“甬派”官方微信投票点赞，选出10封优秀微家书

本报讯(记者何峰)一封微家书，倾吐思亲情，有爱就要说出来。重阳节来临之际，由宁波日报报业集团联合中华慈善节组委会发起的“微家书”创作大赛，引起读者和网友的深切共鸣和热烈回应。到昨天下午，中国宁波网和“甬派”已从来稿中筛选了近百封微家书，本报和《东南商报》也摘登了部分作品。

收到的作品中，读者和网友以温暖的文字晒出对内心的感动：有表达对父母的感激，有表示对父母的歉疚，有对逝去亲人的怀念，也有对日后尽孝的承诺。这些家书道出了天下子女的心声。一位叫阿斌的作者说：父亲需要的不是拐杖，而是亲情，陪伴才是最大的尽孝；一位名为刘耿的作者则表达了“子欲养而亲不待”的永久遗憾：“直到我做了父亲，才知母爱的伟大”，而这一切，已经太晚。一位张姓作者留言说：每天总是在忙碌中度过，没多少时间陪父母，没有机会对父母说些贴心话，总觉得不好意思。这次借着“微家书”大赛的机会，终于把藏在心里的话说了出来，没想到幸运地登在网络上。“我拿着手机给父母看，他们开心得不得了。以后，我会放慢脚步，陪着慢慢变老的他们，享受生活。”

又讯(何峰)昨天，获得“温暖生命的微家书”创作大赛入围奖的20件作品已经产生。今天中午开始，大赛进入网络投票阶段，民生e点通和“甬派”官方微信将开通投票页面，请读者和网友关注并投票。综合网络投票和专家评审意见，明天将产生10封优秀微家书，作者将获得价值1000元的孝心大礼包。此外，被选登作品的孝心红包，将从今天开始发放给作者。

## 首届全国青运会在福州开幕 我市健儿参加14个大项的角逐

本报福州专电(记者林海 通讯员孙国栋)首届全国青年运动会昨日下午在福建省福州市海峡奥体中心体育场开幕。浙江省的杭州、宁波、温州3个城市分别单独组团参加本届全国青年运动会。

全国青年运动会的前身是全国城市运动会，从今年起，每4年举办一届。宁波代表团有183名运动员参加了青运会16个项目的预赛，最终有101人进入14个大项的决赛。在16日和17日他们已取得1枚金牌和1个第4名、1个第5名。青运会宁波代表团副团长、市体育局副局长王雷钧昨天上午表示，本次青运会宁波代表团参赛重点是培养宁波籍青少年运动员，给他们更多的参赛机会，力争获得3至4枚金牌。

据分析，宁波代表团此次在摔跤、田径、体操、射击、蹦床等项目上有一定实力，有望夺取奖牌甚至金牌。同前两届城运会一样，本届青运会依然不设奖牌榜和积分榜，以淡化锦标意识，为青少年运动员的成长创造宽松的环境。本届青运会将于10月27日闭幕。

## 徐霞客山地马拉松 宁海越野挑战赛举行

本报讯(陈章升 陈云松 王静雅)昨天清晨，2015徐霞客山地马拉松宁海越野挑战赛在宁海拉开帷幕，悉尼奥运会女子10米气手枪冠军陶璐娜、2015年北京田径世锦赛4×100米亚军谢震业及“当代徐霞客”代表领跑，3000多名来自国内外的选手参加了50公里的越野挑战赛和12公里的体验赛。

宁海越野挑战赛是国际越野跑协会认可的UTMB(环博朗峰超级越野跑)积分赛事，始办于2013年，至今已成功举办三届。

右图为比赛现场。



## “最美宁波人”评选启动

初评将产生20名候选人

本报讯(记者杨静雅)日前，市委宣传部启动了2015年度“最美宁波人”评选活动。凡符合评选标准的宁波籍公民和在宁波工作、生活、学习或服役的外地籍公民，不分年龄、性别、民族、职业，均可被推荐为“最美宁波人”候选人。

应符合以下标准：具有时代性，候选人的事迹应当能够生动、丰满地诠释社会主义核心价值观，具有强烈的时代引领作用；具有典型性，候选人在某一领域做出突出贡献，或其先进事迹具有较强的代表性；具有感染力，候选人的事迹生动感人，可亲可学，具有催人奋进、积极向上的精神力量；具有影响力，候选人的事迹

受到社会各界关注，具有广泛的影响力。

即日起，各县(市)区、市级机关各部门和市级新闻单位将按照评选范围和评选标准开始候选人的推荐工作，候选人的推荐分单位推荐、个人推荐和媒体推荐，推荐书封面材料和电子稿同时报送组委会办公室(设在市委宣传部宣传处)；组委会办公室电话：89182728；

电子信箱：zmnbr2015@163.com。推荐材料寄送地址：宁波市宁穿路2001号市委宣传部宣传处；邮编：315066。

随后，由市委宣传部、市纪委、市委组织部、市文明办和市级主要新闻媒体等单位有关负责同志组成的“最美宁波人”评选活动组委会将对各单位推荐的候选人进行初评，评出20名2015年度“最美宁波人”候选人。组委会将在《宁波日报》等媒体公示刊登20名“最美宁波人”候选人先进事迹，同时进行投票。组委会最后根据群众投票和评委打分，确定10名“2015年度最美宁波人”和10名“2015年度最美宁波人提名人物”。